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Sztrájkok statisztikája.
— -Gxpress tudósítás. —

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi
niszter ma tette közzé az 1907-ben és 
1908 első felében előfordult sztrájkok
ról és kizárásokról gyűjtött statisztikai 
adatok főbb eredményeit. A kimutatás 
szerint Magyarországon 1907-ben 399 
ipari sztrájk fordult elő.

A bányászat és kohászat körében 17, 
a vasúti vállalatoknál 4, a hajózási vál
lalatoknál 1, egyéb forgalmi vállalatok
nál 1, végül a raktár-vállalatoknál 2 
sztrájkeset fordult elő. E sztrájkok 2758 
ipari, 2 kohó és 15 köszénbánya, 4 
vasúti, 1 hajózási, 1 fuvaros és 2 raktár
vállalatot érintettek. Résztvett bennök 
28.886 ipari, 7080 bánya- és kohó-, 187 
vasúti, 12 hajós, 160 fuvaros és 406 
raktármunkás.

A sztrájkok és kizárások folytán az 
iparban összesen 761.658 munkanap 
ment veszendőbe és a munkások bér
vesztesége 2.181,187 koronára rúgott. 
Hozzáadva ehhez a többi, nem ipari 
sztrájk eredményét is, megállapítható, 
hogy 1907-ben közgazdaságunk 809,399 
munkanappal,a munkások pedig 2372247 
korona munkabér elmaradásával káro
sodtak.

<XéreK még egy tégelylysü
— A »Bajai Hírlap*  eredeti tárcája. —

Irta; Kanizsai Ferenc.
*

Színhely: a boudoir. Ebből minden gim
nazista tudhatja, hogy csakis Betyár 
Böskének, a Pepita-Szinház ragyogó csil
lagának boudoirjáról van szó. Berende
zés? Mint a menyországban, vagy 

ahhoz hasonló.

I. JELENET 
Néma monológ.

Betyár Böske: (Egy, még a halottaiban is 
boldog jegesmedve bőrén — mely a kanapét 
borítja — könyvvel a kacsójában, hever. A 
könyv: Nietzsche. Szerencsére megfordítva 
tartja és igy ha akarná, sem olvashatná. Gon
dolatai lehetetlen pénzszerzési műveleteket 
eszeinek ki és semmisítenek meg. Minden 
bútor lefoglalva. Ha holnap reggel kilencig 
nem fizet, — árverés. Manót épp tegnap vit
ték szanatóriumba, az öreg gróf pedig gond
nokság alá került. Előlegre gondolni sem lehet. 
Ezer koronára van szükség, de a színigazgató, 
ez a gaz zsarnok, legföljebb tizenegy korona 
ötvenhét fillért adna.)

II. JELENET.
A komorna: Tessék. (Névjegyet ad át.)

Az 1908. év első negyedében Ma
gyarországon előfordult munkabeszünte
tések statisztikája a következő:

Ez időben Magyarországon 55 ipari és 2 
bányász-sztrájk fordult elő. Az ipari sztrájkok 
közül még 7 nem nyert befejezést. A többi 48 
bevégződött sztrájk 241 ipartelepet, az említett 
bányászsztrájkok pedig 2 bányavállalatot érin
tettek. A sztrájkoló ipari munkások száma 2657, 
a kénytelenségbŐl szünetelőké 490, a sztráj
koló bányamunkásoké 366, a kéhytelenségből 
szünetelőké 165 volt. Legtöbbet szenvedett a 
sztrájkok miatt a ruházati, a gépgyártási, építő-, 
fonó,- szövő,- bőr,- sörte,- szőr- stb, végül az 
élelmezési ipar.

Mindkét bányász-sztrájk kőszénbányában for
dult elő. Az ipari munkások követelései közt 
leggyakrabban 26-szor a munkabér emelésére 
irányuló szerepelt. A munkaidő leszállítást 13, 
szervezetien munkások elbocsátását 10 és 
bizalmiférfi-rendszer elismerését 8 Ízben köve
telték. Legtöbb sikerrel a munkaidő leszállítá
sára, azután a béremelésre irányuló követelé
sek jártak, amennyiben előbbiek 6, utóbbiak 
5 ízben teljes, 2 illetve 10 Ízben részletes 
sikert eredményeztek és csak 5 illetve 11 
esetben maradtak eredménytelenül Míg ellen
ben a bizalmiférfi-rendszer elismerésére és a 
szervezetien munkások elbocsátására irányuló 
követelések mindenike 3 Ízben teljesittetett, 
ellenben 5, illetve 7 Ízben kudarcot vallottak. 
A sztrájkoló bányamunkások egy ízben elbo
csátott társaik visszavételét követelték — ered
ménytelenül. A másik esetben pedig az eddigi 
szakmányok fentartása mellett a segítő szállító 
munkások szaporítását követelték sikerre). Az 
ipari sztrájkok előidézésében 21 esetben hazai,

A primadonna: Zala Marcel képviselő? Nem 
ismerem. De reményiem, hogy zsidó.

A komorna : Naná !
A primadonna: Szóval: a vallásáról ítélve, 

görbe lehet az orra. Bocsássa be. (Pózba nyúj
tózkodik.)

III. JELENET.
Zala Marcel (sárga cipő, smoking, kék nyak

kendő, monokli; a kezében panamakalap): 
Zala vagyok.

A primadonna (csókra nyújtja a kezét): 
Jöjjön ide, barátom. (Fuvolázó-hangon, első 
számú mosolyával.) Éppen Nietzschét olvasom. 
Alzó: spráh Zatarusta . . .

Zala: Mélyen tisztelt művésznő I Én Zala 
Marcel országos képviselő vagyok.

A primadonna: Nem baj. Csücscs le ide 
mellém, a szőnyegre. Leülhet: perzsa.

Zala (Leül a kanapé mellé, a szőnyegre, 
lábait keresztbe fonva): Kisztihand.

A primadonna: Ellenzéki, vagy koalíciós ?
Zala: Koalíciós.
A primadonna: Éljen a haza. Nagyon sze

retem a hazámat. Élek-halok a magyar népért. 
Ah I A furulyaszó, az árvalányhaj, De mi az, 
öreg buksi, miért nincs maga máma a parla
mentben, nem fél, hogy kikap a miniszterektől ?

Zala (köszörüli a torkát): Félreértés. Evy 
kis félreértés, mélyen tisztelt művésznő. Én 
nem egy kerületet, én egy egész országrészt 
képviselek. Én az Aszpáziai-gyógyszertár orszá
gos képviselője vagyok.

A primadonna: Micsoda ?
Zala: Az Aszpáziai-gyógyszertár országos 

képviselője. 

1 esetben ü’ öldi egyesületek, 3 esetben pedig 
a sztrájkon kívül álló harmadik személyek 
működtek, közre 11 esetben a hazai szakszer
vezetek a sztrájkolónak állítólag 9627 korona 
segélyt nyújtottak. A viszály kiegyenlítése cél
jából 4 esetben az ipartestület, 18 esetben az 
iparhatóság előtt folyt békéltető tárgyalás, 9 
esetben 3-ik személyek is közbenjártak, mig 
a többi esetben a felek közvetlenül egymással 
tárgyaltak. A karhatalom beavatkozására 5 
esetben volt szükség. A sztrájkoló és kényte- 
lenségéből szünetelő ipari munkások 25 015, 
a bánykmunkások 2622, együttesen 27.647 
napot mulasztottak. Az ipari munkások bér
vesztesége 100.443, a bányamunkásoké 9033 
valamennyié együtt 110.376 koronára rúgott. 
Kizárás az első negyedévben 5 fordult elő, 
még pedig a gépgyártási, fa- és csont-, bőr-, 
sörte-, szőr- és toll-, a ruházati, végül az építő
ipari főcsoportok mindenikében egy-egy. E 
kizárások összesen 45 ipartelep munkásait 
érték, kiknek száma, a kizárás folytán közve
tetve szünetelésre kényszeritett 5 munkással 
együtt, 209 volt. Valamennyi kizárás a mun
kaadók győzelmével végződött. A kizárások 
folytán mulasztott munkanapok száma 3194, 
a szünetelő munkások bérvesztesége pedig 
10.666 korona volt.

Az összes sztrájkok és kizárások folytán 
közgazdaságunk 30.841 elmulasztott munka
nappal károsodott, a munkások pedig összesen 
121.042 korona bérveszteséget szenvedtek.

Fontosnak és közérdekűnek tartottuk 
ezen látszólag száraz, de gazdasági éle
tünket élénken jellemzó' adatoknak ve
zérló' helyen való közlését.

A primadonna. (Még nem érti): Ismeri 
Lengyel Zoltánt ?

Zala: Egy kérdés I Naná, nem ismerem.
A primadonna : És tegeződnek ?
Zala: Én ? Lengyel Zoltánnal ? Hát lehet ?
A primadonna: De Wekerlével igen ?
Zala: Avval nem.
A primadonna : Maga túlságosan exclusiv I 

Hiszen a képviselők a minisztereknek azt 
mondják, szervusz kegyelmes öcsém I

Zala: Én nem mondom. Mondja más.
A primadonna : Jó. És mit akar ?
Zala : Hogy mit akarok ? Én szerződést jöt

tem ajánlani az ünnepelt művésznőnek.
A primadonna (elfintorítja az orrát): Nem 

kell. Van nekem szerződésem nyakig. Ne
kem pénz kell, öreg szamaram. Pénz beszél, 
kutya ugat.

Zala: Akkor meg fogjuk érteni egymást. 
(Feltápászkodik. A monoklit a szemére vágja): 
Nézze, Betyár Böske, én megmondom magá
nak, hogy magának pénz kell. Akar pénzt?

A primadonna (az ajtóra mutat): Ta
karodjék I

Zala: Jól van. (Megy.)
A primadonna: Megálljon I Maga olyan 

szemtelen, hogy szinte érdekes. Mondja, hon- 
nét vette a bátorságot, hogy nekem pénzt 
kínáljon ?

Zala: Én nem kínálok pénzt, csak egy szer
ződést. De az megér magának egy kis pénzt. 
Semmi, csak egy aláírás. Csak a nevét Írja 
alá. Betyár Böske. A szöveg itt van nálam, 
majd felolvasom. Hagyja olvasni ?

A primadonna: Hagyom
Zala (olvas egy papirosról): »Az Aszpázia
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J mai mlnisxtertanács. A kabinet 
tagjai ma, szombaton minisztertanácsot tar
tottak, amelyen a Ház munkarendjét állapí
tották meg. A nyári szünet előtt még nagy 
munkát akarnak a Házzal elvégeztetni. A füg
getlenségi párt kedden este tart értekezletet. 
Ez alkalommal a szeszadójavaslatot, a birtok
rendezési javaslatot és a végrehajtási novellát 
tárgyalják, amelyek szintén még a szünet előtt 
kerülnek a képviselőház elé.

Tárgyalják a végrehajtási törvény 
novelláját. A végrehajtási törvény novellája 
az igazságügyminiszter akaratából a szünet 
előtt mégis a Ház elé kerül. Visszakapjuk te
hát párnáinkat, illetve nem húzhatják le rólunk 
a jövőben a dunyhát, s nem üthetik ki szánk
ból az utolsó száraz falatot. Igaz, hogy ez a 
lusta és tehetetlen Ház irtózva gondolt arra, 
hogy még a végrehajtási novellát is letár
gyalja, de Günther minden akadályt elhárított 
már s nagy kínnal kicsikarta a novella tár
gyalását. Hogy ez kemény munkájába került, 
az csak természetes, mert a vizenyős kopo
nyák, a szegény ember érdekeiről lévén ez 
egyszer szó, hallani sem akartak az újabb 
munkáról. A végrehajtási novella mindezek 
ellenére már kedden délután a koalíciós pártok 
közös értekezlete elé kerül, s igy a t. Ház, 
bármennyire irtózik is tőle, kénytelen lesz a kor
mány egyetlen liberális törvényét is megsza
vazni.

.4 magyar kölcsön. A kormány pénte
ken tette közzé félhivatalosan a 150 milliós 
kölcsön föltételeit. A 150 millióból 22 milliót 
tudvalevőleg állami alapok vesznek át. 128 
millió felét, 64 milliót a Rothschild-csoport 
rögtön finanszíroz, a másik 64 millióra opciót 
biztosit. Az átvételi árfolyam 921 8. Minthogy 
a tőzsdei árfolyam most 9340, tehát az elhe
lyezés momentán nem látszik kedvezőtlennek. 
Az utolsó áliamkölcsönt Lukács László pénz
ügyminiszter 9610-es kurzuson helyezte el. 
Azóta tehát nagyot sülyedt hitelünk és a köz
gazdasági erőviszonyainkba vetett bizalom.

A bankbixottság mai ülése. Pénteken 
délután öt órára volt kitűzve a bankbizottság 
ülése, ezt az ülést azonban a pénzügyi bizott
ság ülése miatt szombatra halasztották. Ma, 
szombaton délután öt órakor folytatták a 
szakértők kihallgatását. Lányi Mór, a regőcei 
kerület képviselője, Mezei Gyula és Tausstg B. 
Hugó adták le véleményüket. Szabó Kálmán, 

gyógyszertár tekintetes igazgatóságának, Bu
dapest. Az önök által készitett Alabaszlrin a 
a világ legjobb pomádéja. Én évekig kísérle
teztem a leghíresebb szépitőszerekkel, de mind
hiába : rücskös, szeplős maradiam és a kezeim 
is durvák voltak. Amióta azonban az Alabast- 
rint használom, szép lettem, legalább tiz évvel 
megfiatalodta h s ennek köszönöm karriéremet. 
Nem mulaszthatom el tehát hálámról biztosí
tani önöket és köszönetéin újbóli kifejezése 
mellett, még egy tégely Alabasztrint kérek. 
Tisztelőjük: Betyár Böske, a Pepiia-szinház 
tagja..

A primadonna (felugrik a pamlagról) : Ki 
innét! Kifelél

Zala (nyugodtan): Mi az, hogy kifelé? Me
gyek én magamtól is, mint a villamos. Kell 
engem lökni? Engem nem kell kilökni. Zala 
Marcel nem egy utolsó ember, Zala tudja mi 
egy jobb modor, hogy mi egy bontón. Menjek ?

A primadonna (sirógörcsöket kap): Hogy | 
én tiz évvel fiatalabb lettem! Mars ki, mars!

Zala: Mi az, hogy mars?! En tettem egy 
előnyös ajánlatot magának és maga ezt nem 
akarja Pont. És megyek. De holnap ezeket a 
bútorokat elárverezik ! Látta már a művésznő, 
mi egy árverés? Cccccc! . . . Úgy verik az 
árt, hogy csak úgy porzik.

A primadonna ; Ez sok ! Még, hogy nálam 
árvereznek ? Nálam, Betyár Böskénél!

Zala. Nunois, a Hatvany-Deutschnénál! 
(Leül egy puffra.) Nézze Böske . . .

A primadonna: Mars ki!
Zala : Mars ki ? Ezt még sehol se mondták 

nekem. Kitűnő. Nézze, nagyságos művésznő, 
én láttam magát a »Három teve*  cimü operett 

1 lalász Sándor és Jelűnek Henrik pedig hét
főn adják elő szak véleményüket. Lánczy Leó, 
Chorin Ferenc és Kornfeld Zsigmond Írásban 
terjesztik véleményüket a bizottság elé.

3nnen-onnan.
— Sine nobis pro nobis.

— Uj bajai sportegylet. —
Múlt héten választotta meg a szabadkai 

szinügyi bizottság az uj színházigazgatót. A 
választás majdnem egyhangú volt és Krémer 
Sándorra, a szatmári színház igazgatójára esett. 
Kicsoda Krémer Sándor, melyek egyéni 
és művészi kvalitásai, milyen programmot 
adott, milyen Ígéreteket tett és minő 
föltételeket vállalt, mindezekről semmit sem 
tudunk. Ez még nem lenne baj! Baj azonban 
az a furcsa, sőt majdnem lehetetlen állapot, 
hogy az úgynevezett szinügyi bizottságunk sem 
tud mindezekről sokkal többet, mint mi.

Nem egyszer esett szó már a helyi sajtó
ban arról a ferde helyzetről, melyet városunk 
számára a Szabadkával való színház.' kapcsolat 
teremtett. Ez a kapcsolat csak kötelességeket, 
csak terheket ró ránk, megköti a kezünket, 
szabad mozgásunkban akadályoz, de csak na
gyon kevés jogot és jelentéktelen előnyöket 
biztosit számunkra.

A legnagyobb előny, melyet e színházi kap
csolattal elérni véltünk, csak papíron van meg. 
Mert teljesen illuzórius az a jogunk, hogy a 
szabadkai színház mindenkori igazgatója jól 
szervezett teljes téli társulatával jöjjön hozzánk 
ősszel és tavasszal. A legújabb rezsim, mi
ként az idei tavaszi szezon is bizonyítja, ehhez 
való jogunkat egyáltalán nem respektálja.

Semmibe se veit, lekicsinylést, mellőzést azon
ban bőségesen termett számunkra ez a szeren
csétlen társulat. Vagy talán nem eléggé szá
nalmas és megszégyenítő városunkra az a le
hetetlen állapot, hogy a kerület színigazgatójá
nak megválasztása megkérdezésünk, hozzájá
rulásunk nélkül történik ? Baja városa egy 
szavazattal sem volt képviselve azon a válasz
táson, mely három évre kötötte le egy szín
igazgatónak a kerület sorsát.

Nem találja a nemes városi tanács, a tör
vényhatósági bizottság és az úgynevezett szin- 
ügyibizottság, hogy ez a helyzet — hogy is 
mondjuk — egv kissé méltatlan egy törvény
hatóság tekintélyéhez? Nem gondolja, hogy a 
jövőben ezen változtatnia kell?

Pedig igy lesz ez mindaddig, mig a Bárány 

címszerepében és én magát akkor megszeret
tem és én maga miatt mind a száz előadást 
megnéztem, úgy, hogy háromszáz teve lebegett 
előttem évekig ... A tevék ki és besétáltak 
a hasamon. Háromszáz tevével aludtam, há
romszáz tevével ébredtem, az hatszáz! És 
mindezt a szerelem teve I

A primadonna: Annyira tetszettem magának?
Zala : Mi az, hogy tetszett ? Annyira tetszett, 

hogy már olyan voltam, mint egy tetszhalott. 
De ez több volt, mint egy tetszés! Ez volt 
szerelem' Na lássa. És időközben átvettem az 
Aszpáziai-gyógyszertár képviseletét . . .

A primadonna: Nos, nos, szerelem ?
Zala: Alig vártam, hogy alkalmam kínál

kozzék önt, nagyságos istennő, alázatos hűsé
gemről biztosítani. Az alkalom órája ütött. Mit 
mondják magának az Alabaslrinról ? Azt, amit 
a pék mondott Deák Ferencnek, hogy soha
sem egyék kiflit? Az Alabastrin egy olajjal 
szagtalanított, egyébként bűzös kenőcs, zsírból, 
fagygyuból, amit néhai macskákból főz ki a 
laboráns. Hanem a porcellán-tégelyek sokba 
kerültek és a főnök ur most azt mondta: Zala, 
mutassa meg, hogy maga egy első fiú, hogy 
maga egy zsivány, hogy maga egy nagy 
gazember és lőcsölje rá a pasik nyakára, té
gelyenként öt koronáért ezt a sok fene zsira
dékot. Mit lehet tenni? Be kell szerezni a 
köszönőleveleket a kitűnőségektől. És mink 
ezt nem kívánjuk ingyen . . .

A primadonna: Nézze, Zala. Szerencséje, 
hogy megvallotta, hogy szerelmes belém . . .

Zala: Most ne beszéljünk szerelemről. Ki 
beszél szerelemről ? Nos, én ezt a nehéz ügyet 
úgy csinálom, hogy megnézem, a kitűnőségek 

korcsmaterme lesz a színházunk. Szinikerület 
és színházigazgató félvállról fog kezelni ben
nünket, mig méltó hajlékot nem emelünk a 
színművészeinek. Es helyesen van ez igy! Sen- 
kisem követelhet igazságosan jogokat magának, 
ha kötelességeket nem vállal. Mi pedig a kö
telességek vállalásában igazán nem nagyon 
erőltetjük meg magunkat Színházunk — nagy
ivó, szubvenciónk — 400 korona. Közönségünk 
azonban nagyigényü.

Befejezésül két kérdést bátorkodunk intézni 
az illetékes körökhöz. Reméljük, nem leszünk 
túlságosan indiszkrétek.

Mi is van azzal a bizonyos közgyűlési ha
tározattal a belügyminisztériumban?

Hát a kilátásba helyezett kormánysegély 
hol késik az éji homályban?

Olvasom, sportegylet van alakulóban váro
sunkban. A mozgalom élén a fiatal, de agilis 
adóügyi tanácsnok áll, ki jogász korában maga 
is szenvedélyes sportsman volt. Az ifjúságot 
akarja ez az egyesület tömöríteni, a nemes 
egészséges testedzés minden faját óhajtja meg
honosítani, megkedveltetni.

Örömmel kell üdvözölnünk. Örömmel és 
bizalommal. Az öröm természetes, a bizalom 
azonban némileg erőltetett és vérmesen elő
legezett. Nálunk az ilyen dolgot nem könnyű 
nyélbe ütni, szervezni, megteremteni. Még ma 
sem, mikor pedig az egész országban, a fővá
rosban, a vidéken rohamos fejlődésben, sze
rencsés virágzásban van a sport minden ága. 
A fővárosban néhány év óta hatalmas sport
élet lüktet. A különböző sportegyletek egész 
gárdáját nevelik ügyes, kiváló, sőt európai 
hírű atlétáinknak. A vasárnapi labdarugó
inak: hek, bajnoki mérkőzések impozáns, szen
vedélyesen érdeklődő közönség előtt folynak 
le. Kolozsvár, Debrecen, Pozsony, Kassa, Sza
badka az utóbbi években szinte virágzó köz
pontjai a vidéki sportéletnek.

Hogy milyen jelentősége van az észszerűen, 
tudatosan űzött sportnak, ezt néhány jól ismert, 
banális frázissal magyaráznunk fölösleges. A 
sport jótevő hatása testre, lélekre, jellemre, ott 
él a köztudatban. Ezt a köztudatot akarja az 
alakuló uj sportegyesület fásult közönyéből 
fölverni és megerősíteni. Reméljük, hogy ez a 
hasznos, nemes vállalkozás eredményes lesz. 
Kívánjuk, hogy a vezetőségnek sikerüljön vá
rosunk ifjúságát megnyernie e derék egyesület 
céljainak, sikerüljön egészséges, virágzó sport 
életet teremtenie, hogy városunk is csatlakoz
zék ahhoz a nem éppen jelentéktelen csapat
hoz, mely a szellemi nevelés mellé a test 
kultuszának modern jelszavát Írja zászlajára.

E. L.

i közül nem fenyeget-e valakit árverés? Pszz ? 
Csak csöndesen! Semmi faksznil Tudok min
dent I Az összes bútorok ezer koronáért! Kár 
volna! írja alá a felolvasott levelet, és kap 

’ ezer koronát . . .
A primadonna: Nem tehetem, Zala, — nem 

tehetem . . . Hogy én ... És ha még látnám 
hogy mások is . . . talán I

Zala: Mások is? Naná! Majd mások nem! 
Láthatja, hogy magára szerelemmel gondoltam, 
mert hoztam magának az Alabastrint. Ez még 
a legjobb. De mit szólna a Harisnyón-hoz ?

A primadonna : Minyón ?
Zala . Haris. És eztet egy cs. és kir. kama

rásnak kellett aláírnia és csak száz koronát 
kapott. De aláírta! Naná! Hallgasson ide 
(Elővesz egy papirost és olvassa.) »Nem győ
zök köszönetét mondani az Aszpázia-gyógytár 
igazgatóságának a kitünően bevált Harisnyónért. 
En eddig olyan makacs lábizzadásban szen
vedtem, magam körül húsz méternyire oly 
bűzt árasztottam, hogy lehetetlenné váltam a 
társaságokban. Egy tégely Harisnyón meggyó
gyított. Kérek még egy tégelylyel unokaöcsém 
rés .éré. Tisztelettel -báró Tönk Amadil, cs. 
és kir. kamarás.*

A primadonna : Pfuj I
Zala: Mi az, hogy pfuj; Van itt egy mi

niszteri tanácsosné is. Ez a Kontrapolos-t 
köszöni meg. És tudja mit kapott ? Ötven 
koronát. És tudja mit kellett aláírnia, ami 
nyomtatásban benne lesz az összes lapokban. 
(Olvassa.) «A kontrapolos kitünően bevált. 
Férjemmel és gyermekeimmel évek óta vaka
rásznunk kellett a kiirthatatlan poloskák miatt.
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Tisztelgés a zirci apátnál. Pénteken dél
után szépszámú küldöttség ment Zircre, hogy 
a törvényhatósági közgyűlés elhatározásához 
képest lerója Baja város közönségének nagy
rabecsülését Vajda Ödön zirci apát és a cisz 
tercita tanitórend kulturális munkássága iránt, 
a fenkölt szellemű apát aranymiséje alkalma 
ból. A küldöttséget Ambrozovics Lajos dr. 
főispán és Hegedűs Aladár kir. tanácsos, pol
gármester vezették ma, szombaton Vajda Ödön 
színe elé és átnyújtották a város hódoló köz
gyűlési jegyzőkönyvét. A küldöttségben Bajay 
Péter, dr. Bernhart János, Major Károly, dr. 
Nyiraty János, Tüske János, dr. Werner Adolf, 
dr. Valentin Emil, Vojnits Dániel, Wagner 
Antal és dr. Fehér Lőrinc vettek részt.

— A júniusi városi közgyűlés napirendje. 
Lapzártakor vesszük Baja város törvényható- 
sági bizottsága junius havi közgyűlésének 
tárgysorozatát, melyből a következő fontosabb 
tárgyakat emeljük ki: Belügyminiszteri leirat 
a városi rendőrtisztviselők kötelező egyenru- 
házata iránt alkotott szabályrendelet tárgyában. 
Szalay Istvánnak lemondása választott törvény
hatósági bizottsági tagságáról A közigazgatási 
bizottságnál üresedésbe jött egy tagsági hely
nek betöltése. A központi választmánynál üre
sedésbe jött egy tagsági helynek betöltése. A 
polgári iskolaszéknél, a róm. kath. iskolaszék
nél, a kórházi, közegészségügyi, nyugdijügyi 
és népnevelési bizottságnál üresedésbe jött 
egy-egy tagsági helynek betöltése. A m kir. 
államvasutak Budapest-jobbparti üzletvezető
ségének átirata a Szegedi-uti vasúti felüljáró 
ügyében. Tanácsi előterjesztés a volt tanító*  
képzőintézeti kert és lakház bérletére vonat
kozó árverési feltételek megállapítása és ezzel 
kapcsolatban Horváth Mihály kérvénye a bér
letnek egy évvel leendő meghosszabbítása iránt. 
Tanácsi jelentés a Szent-Ferencrendiek temp
lomtornyának tatarozása iránt megtartott árlej
tés eredményéről. Tanácsi javaslat a Türr 
István-szobjr ügyében. Varga József budapesti 
mérnök ajánlata Baján városi vízvezetéknek 
létesítése tárgyában. A m. kir. szabadkai 4 ik 
honvéd huszárezred osztályparancsnokságának 
átirata a nyílt lovarda céljaira a Budapesti-ut 
mellett fekvő és megelőzően is e célra hasz
nált területnek kibérlése iránt. Polgármester 
jelentése Lakos Imre rendőrkapitányi iktató 
fegyelmi ügyben. — A közgyűlés f. hó 20-án 
délután j órakor kezdődik.

Egy tégely Kontrapolos*  satöbbi. És kér még 
egy tégelylyel. Hát a tenorista. Ujjé 1

A primadonna : Melyik ?
Zala: Nahát melyik? Hát van még egy 

tenorista ?
A primaponna: Zirmey?
Zala: Az. A nők barátja. A nagy nőcsábász I 

De most fucscs a szerelemnek. Igaz, hogy 
hatszáz koronát kapott. És igaz, hogy kellett 
neki. Naná, nem kellett.

A primadonna (kárörömmel): No és, no és ?...
Zala: Naná, de milyen no és ? Ö kapta a 

Herculoidot.
A primadonna : ? ? ?
Zala (olvas): »Egy tégely Herculoidpaszta 

bedörzsölése visszaadta ifjú erőimet. Már vég
képp elgyöngültem. Most újra fiatalnak és 
erősnek érzem magam. Kérek még huszonöt 
tégelyt.*

A primadonna: Hehe . . . Szegény Zirmey, 
ennek lőttek . . .

Zala: Na lássa. Én magát megkíméltem a 
1 Ierculoidtól, a Kontrapolastól, a Harisnyóntól; 
én gönnoltam magának az Alabasztrint és 
fizetünk érte ezer koronát. (Előveszi a fogal
mazványt.) Nahát aláírja?

A primadonna: De csak a maga kedvéért, 
vén csacsimi (Aláírja.)

Zala: Na lássa! És még hozzá megjelenik 
a legjobb lapokban, az első elit újságokban. 
Hallja, sokan verset imák és azt kinyomják a 
lapokban és mégse szégyenük magukat. Pedig 
az vers! És ez csak egy köszönő irat és ka
pott érte ezer koronát . . . Ennyit Mikszáth 
egy egész tárcáért se kap. Nohát kap ?

Farkas Ferenc színigazgató nyilat
kozik. Szabadkai tudósítónk híradása nyomán 
megírtuk mi is, hogy a múlt héten megtar- 

| tott színigazgató-választás pályázói között Far
kas l’erenc, a csak két hónappal ezelőtt le
mondott direktor is szerepelt. Megírta ezt a 

| Pécsi Napló is, melyhez a volt szabadka -ba
jai igazgató most a következő levelet irta :

A 1 écsi Napló legutóbbi számában olva
som, hogy a szabadkai színházra magam is 
beadtam pályázatot. Amint értesülök, tény
leg beérkezett egy pályázati kérvény a ne
vem alatt határidő után, amelyről tudomá
som sem volt. Ez ügyben ismeretlen tettes 
ellen megtettem a bűnügyi följelentést ma
gánokirat hamisítás címén. Jellemző az eset 
néhány szabadkai ellenlábasom eszközeire 
nézve, akik nem átalják aláírásom megha
misításával egy elkésett kérvényt beadni, 
hogy utóbb azt hirdessék, miszerint a pályá
zatnál kibuktam. Alázattal kérem, szívesked
jék tehát az illető közlemény vonatkozó 
részét helyreigazítani.

Kiváló tisztelettel
Farkás Férenc dr. 

színigazgató.
A dolog mindenesetre érdekes, szenzációs, 

sőt majdnem hihetetlen. A fejleményeket ér
deklődéssel várjuk.

— A bajai feminizmus alkonya. Pár 
hónapja a mi közigazgatási szervezeteinkbe is 
bevonult a feminizmus. A közkórház orvosnőt 
kapott, a városi közigazgatási iroda pedig 
gépirónőt. A két kinevezésben akkor mindenki 
a feminizmus térhódítását látta, most pedig szo
morodott szívvel kell jelentenünk, hogy a femi
nizmus egyik bajai apostola, alig pár heti műkö
dés után megvált állásától. Dr Müller Mária köz
kórházi alorvos lemondott állásáról, melyet 
hir szerint, most ismét férfi-orvossal fognak 
betölteni.

— Hymen. Griinbaum Nándor, a Schreiber 
cég zombori képviselője jegyet váltott Rónai 
Ilonkával, dr. Rónai ny. szabadkai ezredorvos 
leányával Szabadkán. — Bányász Mátyás 
Budapestről ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja esküvőjét Szigriszt Erzsivel a bajai r. 
k. plébániatemplomban. — Kálin Izsó sik
lósi kereskedő eljegyezte Teruskát,
Schwartz Lipót leányát Baján.

— Érettségi a főgimnáziumban. A hely
beli cisztercita rendi főgimnáziumban junius 
9-ére tervezett szóbeli érettségi vizsgálatok, 
mint megírtuk, pár napi halasztást szenvedtek. 
Az érettségi vizsgálatokat junius 15., 16. és 
17-ik napján tartják meg, Horváth Sándor 
nyitrai kegyesrendi főgimn. igazgató, mint mi
niszteri biztos elnöklése mellett.

— Monstre-küldöttség a kormánynál a 
bajai pályaudvar kibővítéséért. Hírek jön
nek hírek mennek, innen is, onnan is, hogy 
még a kajászószentpéteri pályaudvart is kibő
vítik, mert még Kajászószentpéteren is érez
teti hatását a kereskedelmi forgalom arányta
lan megnövekedése, holott pedig Kajászószent- 
péter jóval kívül esik a forgalmi fővonalon. 
Aztán hire száll annak is, hogy már jövőre 
készen lesz a baja—báttaszéki vasúti hid meg 
a baja—szabadkai elsőrangusitás, szóval, hogy 
Baja belekerül a kereskedelmi forgalom és a 
vasúti fővonal kellős közepébe, de azért a pá
lyaudvart nem építik ki. Ilyen a mai kor- 
mánybölcseség, amely tudvalevőleg az ország 
perifériáiból meríti az információit. Bajáról pe
dig semmiféle jótanács nem árad most feléje. 
Egyetlen lépést sem teszünk lokális érdekein
kért és bár tuva-tudjuk, hogy a mostani kicsi 
pályaudvaron az áthidalás szülte forgalom le
bonyolítható egyáltalán nem lesz, várjuk a 
sült galambot, hogy majd magától repüljön a 
szánkba. Mindent Ambrozovics főispán agili
tására akarunk bízni, holott ez egymagában, 
a törvényhatóság egész egyetemének állásfog
lalása nélkül, bármily lelkes és határozott is 
az, nem bontakozhatik ki a maga egész tel
jességében. Ambrozovics Lajos főispán lokál
patriotizmusa és nagy befolyása a kormánynál 
kétségkívül sokat tehet a bajai pályaudvar 
kibővítése érdekében. Ep ezért legyen ő ve
zérünk és szószólónk ebben a fontos és sür
gős kérdésben, de tömörüljön mögötte a város 
minden kereskedelmi és gazdasági faktora, 
egy a kereskedelmi kormányhoz inenesztendő 
monstre-küldöttség alakjában.

Halálozás. Lrnszt Sándor bajai földink, 
a szombathelyi Mayer gépgyár utazója, 27 
eves korában, házasságának ötödik havában 
I hó 9 én este meghalt. Csütörtökön helyez
ték örök pihenőre Budapesten.

A temetkezési egylet bűnügye. Hó
napokkal ezelőtt többrendbeli följelentés ment 
a kir. ügyészséghez a bajai második temetke
zési egylet ellen. A vádak hűtlen pénzkezelést 
és alapszabályellenes működést hangoztattak. 
A kir. ügyészség elrendelte a nyomozást, me
lyet a bajai rendőrség részéről Hechtl alkapi- 
tány foganatosított és a nyomozási iratokat 
most a vádirat elkészítése céljából beterjesz
tette a kir. ügyészséghez. A szenzációs helyi 
bűnügy melyben a temetkezési egylet pénz
tárosát, egy városi tisztviselőt ért főleg meg
gyanúsít ás, ilyenformán már közelebb főtár
gyalásra kerül.

Bajai italmérési illetékügy. A m. kir 
pénzügyigazgatóság közzéteszi, hogy az ital
mérési illetéket Baja város területére másod
fokban megállapítani hivatott italmérési illeték- 
felszólamlási bizottság az 1908 év első felére 
vonatkozó tárgyalásait Baján, 1908. évi junius 
hó 16-án délelőtt 8 órakor a városházán fogja 
megtartani. Ez alkalommal Nievel Nándor 
szatócs, Spányer Gáspár vendéglős, Ternák 
Mihályné szatócs és Ziech Henrik vendéglős 
italmérési illetékügyét fogja a bizottság tár
gyalni.

Bajai tanítók gyűlése. A bajavidéki 
r. k. tanítóegyesület a napokban tartotta ren
des évi nagygyűlését Vojnits Dániel elnöklete 
alatt. A közgyűlés tárgyalásaiból messze ki
magaslott Éber Sándor képezdei rajztanár ok
tató, eredeti és érdekes előadása a természet 
után való rajztanitásról, Bugyáki és Eifrid ta
nítók felolvasása az iskola nevelő hatásának 
külső akadályairól és Pajor Jozefin bajai vá
rosi tanítónő előadása a szótagolásról.

— Egyhavi városi közigazgatás. E hó 
8-án tartotta a törvényhatósági közigazgatási 
bizottság rendes havi ülését, Ambrozovics főis
pán elnöklésével. A referensek elmondották 
szokásos jelentéseiket az ügyforgalomról, a kir. 
tanfelügyelő pedig megsül gette a bajai iskolák 
magyar fölirásait. A tiszti főorvos a jövő hó- 

. napban fog beszámolni a népesedési — recte: 
néptelenségi — mozgalomról,

— Az uj bajai színigazgató és a bajai 
Őszi szezon. A szabadkai színház újonnan 
megválasztott direktoráról, Krémer Sándorról 
a következő elismerő sorokat olvassuk, Erdély- 
ország egyik legtekintélyesebb napilapjában, 
a »Székely Ellenzék«-ben :

Annak idején, mikor Heves Béla, a szat
márnémeti színház vezetését elnyerte, Krémer 
Sándor ajánlatot tett, hogy az első erdélyi 
szinikerület vezetése bizassék reá. A szinügyi 
bizottság Krémer kiváló szingazgatói kvalitá
sainak elismerése mellett, ajánlatát nem 
fogadhatta el, hanem pályázatot hirdetett. 
Mint értesülünk, Krémer most már nem 
reflektál a kerületre, mert egyhangúlag a 
baja—szabadkai színházat kapta meg. Kré- 
mer sikeréhez gratulálunk egyfelől, de más
felől sajnáljuk, hogy az erdélyi kerület el
vesztette ezt a komoly s minden tekintetben 
megbízható igazgató jelöltjét.

Közreadtuk ezt a pár dicsérő szót az uj 
bajai színigazgatóról, föntartván természetesen 
a magunk véleményét arra az időre, amikor 
Krémer Sándor bevonul majd hozzánk a tár
sulatával. Krémért voltaképen csak 1909. őszé
től kezdve illeti meg a szabadkai színház, mé
gis a helyi színházi élet újból való fellendítése 
érdekében kívánatosnak tartanók, ha a bajai 
szinügyi bizottság már az idei őszre meginvi
tálná az uj direktor társulatát egy 6 hetes 
szezonra. A város ezzel dr. Farkas Ferencnek 
Bajához való jogait egyáltalán nem sérti, mert 
hiszen Farkas igazgatónak ilyen jogai nincse
nek. A baja—szabadkai szinikerület olyasva
lami, ami — ha akarom vemhes, ha akarom 
nem vemhes. Elvben megalkották, tényleg 
azonban fenn nem áll. Ezt a körülményt kü
lönben semmi sem bizonyítja világosabban, 
mint épen a Farkas-féle társulatnak mostani 
mohácsi vendégszereplése, holott Mohács soha
sem tartozott eddig a színi kerülethez. Ha 
tehát a szinikerületbe egy-egy uj várost be*  
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kapcsolni lehet, úgy szakasztott azon a jogon 
a szinilcerületet és kapcsolt részeit szűkíteni is 
szabad. Az uj direktor meghívása az őszi sze
zonra bizonyára jó szolgálatot tenne a helyi 
színészet ügyének.

— Fővárosi tánctanár Baján. Bnjtós 
Bertalan budapesti tánctanár ju'ius 1-én kezdi 
meg tánctanitási kurzusát a Nemzetiben

— Évzáró vizsga és rajzkiállitás. A 
városi polgári iskola az évzáró vizsgálatokat f. 
hó 20-án, 22 én és 23-án tartja meg, a tanu
lók rajzait és írásos munkáit pedig t hó 19-én 
teszi öt napi közszemlére.

— Katonák aratási szabadsága. A király 
legfelsőbb elhatározásából, a közös hadsereg 
tényleges állományú legénységének jelentékeny 
részét, az aratómunkákban való résztvehetés 
céljából, az aratás idején három hétre szabad
ságolni fogják. A szóban levő kedvezményt 
csakis azok a katonák kapják meg, akik 
szabadságuk ideje alatt az aratómunkákban 
valósággal résztvesznek. A vonatkozó kérvé
nyeket a tartozkodóhelyeknek községi (városi) 
elöljáróságánál kell benyújtani, amely a kér
vényben előadottak valódiságát bizonyítja

— Tánctanfolyam. Kabay Tany József 
táncmesternek julius 1-én megnyíló kurzusára 
fölhívjuk a tánckedvelők érdeklődését.

— Halálos fürdés. Dunst Hugó gazdatiszt, 
a pécsi püspöki uradalomnak a Margittaszige- 
ten berendezett Püspök puszta nevű gazdasá
gában alkalmazott gyakornok a héten a dávodi 
aljegyző társaságában, a Ferenc csatornának 
baja — bezdáni tápcsatornájában fürdött. A 
huszonkét éves fiatal ember, egyetlen segély
kiáltás után egyszerre csak a viz alá merült. 
Mentésére siettek ugyan, de mire rátaláltak, 
már csak holttestét halászták ki a vízből.

— Uj állami iskola a mpgyében. A köz 
oktatásügyi miniszter az apatini 17 tanerős 
községi jellegű elemi népiskolák államosítását, 
az 1909. évi szeptember hó 1-től kezdődő 
hatállyal kimondotta.

— Újvidék színkört kap. Újvidéken a 
magyar színészek évek óta bért fizetnek Dun- 
gyerszky Lázárnak, hogy nyaranta a színtár
sulat az úgynevezett Dungyerszky-szinházban 
játszhassék. Mint értesülünk, most vége lesz 
ennek a szégyenteljes állapotnak. Újvidék 
120000 korona előirányzattal színkört kap, 
mely már a jövő évben átadható lesz rendel
tetésének. Szóval mindenütt teremtenek otthont 
a kultúrának, csak Baján marad meg múzsa
hajléknak a korcsmahelyiség.

— Pécsett városi dijnokokat keresnek. 
Meglepő hir érkezik lapunkhoz Pécsről. Ezi- 
deig dijnoki tultengésben szenvedett a város 
és most dijnokhiány következett be. Dijnokot 
keresnek a városhoz és aki ilyen állásra re- 
fllektál, jelentkezzék Kiss József városi kiadó
nál Pécsett, (111. em. 89. ajtó.)

— A szalmakalapos idegen. A szomszédos 
Bácsbokodról táviratilag értesítették a bajai 
rendőrséget, hogy ott egy alacsony, zömök 
termetű, körülbelül 22 éves egyén, ki fehér 
szalmakalapot viselt, betött egy lakásba és 
onnan 80 kor. aprópénzt és egy duplaíedelü 
ezüst tiszti órát ellopott Aznap éjjel még 
egyik korcsmahelyiségben látták, amint több 
ezüst órát akart értékesíteni, azóta azonban 
nyoma veszett. A rendőrség a tolvaj csavargó 
körözését elrendelte.

-- Sikkasztó színházi titkár. Szálkái 
Lajos szolnoki színigazgató feljelentést tett tit
kárja, Bérczy Jenő ellen, aki a társulat vagyo
nából ezer koronát sikkasztott és a pénzzel 
nyomtalanul eltűnt. A sikkasztó színházi titkár 
ellen az ügyészség kiadta a körözőlevelet.

Törvénykezés,
tíz koronáért hatévi fegyház.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Nagyon drágán fizette meg két bajai csiz
madia legény egy éjszakai lumpolás árát.

Február 15-én — mint akkor megittuk — 
Herbeit Jakab 21 éves és Detkovics János 23 
éves legények sorra járták a korcsmákat és 
nagyokat ittak. Tománovics Mátyásné korcs
májában találkoztak Jellinek Ferenccel és Vörös 
Jánossal. Jellinek bankóval fizetett, ami Herbe- 

itnek és Detkovicsnak annyira megtetszett, 
hogy elhatározták, hogy egy kis pénzre tesz
nek szert. S minthogy ez máskép nem ment, 
éjjel 11 és 12 óra között az Uj utcában meg
támadták a két hazatérő legényt. Detkovics 
leteperte Vörös Jánost, mialatt Herbeit Jakab 
a bicskával Jellinek fején és jobb kezén ejtett 
sérüléseket. Detkovics sem akart hátramaradni, 
földre lökte a sebesültet s 10 koronát elvett 
tőle. Azzal mintha mi sem történt volna, paj
tásával tovább látogatta a borméréseket. Út
közben azonban Katanity Antalt is ellátták 
bicskájuk révén emlékekkel.

A héten tárgyalta az ügyet a szabadkai 
esküdbiróság. A bizonyító eljárás beigazolta a 
két vádlott bűnösségét és az esküdtek Herbeit 
Jakabot rablás és súlyos testi sértés, — Det
kovics Jánost pedig rablás bűntettében mon
dották ki bűnösnek. A verdikt alapján a bíró
ság Herbeitet hat évi, Detkovicsot pedig négy 
évi fegyházbüntetéssel sújtotta.

KÖZGAZDASÁG.

fiz önálló bank hivatalos temetése.
Sokan vagyunk, akik azt hittük, hogy elseje 

óta már nincsenek is húsz koronások a vilá
gon. Hogy a derék piroshasu bankók eltűntek 
a légürben s nem maradt utánuk más, mint 
kifizetetlen számla-halmaz és puszta lég.

Pedig van még huszkoronás. Ezt engedi 
sejtetni az alábbi gyászjelentés, melyet junius 
11-iki dátummal bocsátott ki az osztrák-ma
gyar bank:

Az Osztrák-magyar bank 1907. évi január 
hó 2-ról keltezett, 20 koronára szóló bankje
gyeinek kibocsátását bécsi és budapesti főin
tézeteinél, szintúgy összes fiókintézeteinél, 
1908. évi junius hó 22 én fogja megkezdeni.

A jelenleg forgalomban levő, 1900. évi már
cius hó 31-ről keltezett huszkoronás bankje
gyek behivatnak és bevonatnak.

A huszkoronás bankjegyek kibocsátásának 
összege a bankalapszabályok 111. cikke értel
mében korlátolva van; az Osztrák-magyar 
banknak az alapszabályok 88. cikkében meg
állapított feltétlen kicserélési kötelezettsége 
tehát e bankjegyek tekintetében nem áll fenn.

Az 1907. január hó 2-áról keltezett 20 ko
ronáról szóló bankjegyek abban a mérvben 
bocsáttatnak ki, amelyben az 1900. évi már
cius hó 31-érői keltezett 20 koronára szóló 
bankjegyek bevonatnak.

A magyar korona országainak kormánya és 
a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
és országok kormánya a behivott 20 koronás 
bankjegyek bevonása tekintetében az Osztrák
magyar bank főtanácsával egyetértőleg a kö
vetkezőket állapították meg:

A jelenleg forgalomban levő, 1900. évi már
cius hó 31-éről keltezett, 20 koiunáta szóló 
bankjegyek az Osztrák-magyar bank fő- és 
fiókintézeteinél 1910. évi junius hó 30 áig 
fizetéskép vagy átváltás végett beszolgáltatan- 
dók, úgy, hogy e bankjegyek bevonásának 
utolsó határideje 1910. évi junius hó 30-án lejár.

Ettől az időponttól kezdve a behívott bank
jegyeket az Osztrák-magyar bank bankintéze
tei már csak álváltás végett fogadják el.

1915. évi junius hó 30 ika után az Osztrák
magyar bank többé nem köteles (alapszabá
lyok 89. cikke) a behivott, 1900. évi március 
hó 31-éről keltezett, 20 koronáról szóló bank
jegyeket beváltani vagy felcserélni.

Bécs, 1908 évi junius hó 11-én.
A gyászjelentés közli a 20 koronás részletes 

leírását. Mi ehelyett sokkal praktikusabbnak 
tartottuk volna, ha az osztrák-magyar bank a 
szemléltető oktatás álláspontjára helyezkedik 
s a hosszadalmas leírás helyett inkább két 20 
koronást mellékel a hirdetményhez.

A legérdekesebb azonban a gyászjelentésben 
az, hogy az oszt rák-magyar bank még 1910 ben, 
de sőt 1916 bán is állni akar, mert lám, az 
utolsó passzus azt mondja, hogy 1916 után 
a bank nem köteles a 20 koronást becserélni, 
vagy beváltani.

Hát 1916-ban még mindig lesz osztrák
magyar bank ? Mi azt hittük, hogy akkor már 
az Első Magyar Ónálló Nemzeti Bank számí
tolja le a váltóinkat.

N y i I 11 é r.*)

Legjobb üdítő ital

g Ize tiszta,
g, ~ szénsava gyöngyöző,
•X 2 j könnyen emészthető,

az egész szervezetet
-x felfrissíti

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Segédszerkesztő: SPITZER ZOLTÁN.

Ad. 65 1908. eln. szám.

Hirdetmény.
Alulírott polgármester, mint a Baján lakó 

esküdtképes férfiak 1908-ik évi alaplajstromá
nak egybeállítására kiküldött összeíró bizott
ság elnöke ezennel közhírré teszem, hogy 
alaplajstom az esküdtbiróságokról szóló 1897. 
évi XXX111. t.-c. rendelkezései, valamint az 
ezen törvény életbeléptetésére vonatkozó bél
és igazságügyminiszteri rendelet alapján elké
szített, Baja város jegyzői hivatalában (városi 
székház 6. sz. szoba) közszemlére kitett és a 
jelzett helyen folyó junius hó 15-től kezdve 
15 napon át bárki által megtekinthető és 
akár alkalmas egyének hihagyása, akár nem 
alkalmasnak bejegyzése miatt a fenti határidő 
alatt bárki felszólalhat, továbbá az esetleges 
felszólalásokra folyó évi julius hó 1-től 8-ig 
bezárólag a fent említett hivatalos helyiségben 
bárki észrevételeket tehet

Úgy a felszólalások, valamint az ezekre te
endő észrevételek a jelzett határidőn belül Írás
ban benyéjthatók, vagy szóval előterjeszthetők.

Baja, 1908. junius hó 12-én.

Polgármester h.

Erdélyi
főjegyző.

m. kir. államvasutak

Érvényes 1908. május hó 1-től.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 115 órakor.
Zomborból Újvidékre reggel 3 10 és 651 

órakor és délután 3 46 órakor
Újvidékről Zomborba reggel 207 és 7 51 

órakor és délután 1’55 órakor.
Zomborból Bajára reggel 6 45 órakor, dél

után 12 57 és 4 23 órakor.
Újvidékről Titelre reggel 654 és délután 

5 25 órakor.
Titelről Újvidékre reggel 3 32 és délután 

115 órakor.
Hegyes Feketehegyről Palánkéra reggel 

7 10 délután 3 03 és 7 47 órakor.
Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 

3., 8 18 és délután 2 35 órakor.
Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40 1145 

és délután 132 órakor.
Obecséről Szabadkára reggel 410 7 20 és 

délután 1 10 órakor.
Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 

10 25, délután 2 02, 6'55 (gyors) és 7 órakor.
Zomborból Szabadkára reggel 3 39, 8 08 

(gyors) 1130, és délután 4 25 8 56 órakor.
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Szabadkáról Bajára reggel 4 50, 10 35, dél
után 1 42 és 7 05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 7 15, 10 40 dél
után 4 02 és 7'52 órakor.

Obecséről Újvidékre reggel 420 9 45 és 
délután 3 45 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4 00, 9 15 és 
délután 4 56 órakor.

Budapestről Bajara reggel 7 10 (gyors
7 45 és délután 1 55, 3 20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról Budapestre reggel 4 55, 9 50 
(gyors) 1’52, 6 37 (gyors) és 1150 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3 50, délután 
11’50 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 
és délután 8 04 órakor.

Bácsalmásról Regőcére reggel 6.16 délután 
2 49 és 814 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2 35, 940 
és délután 5 50 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5 20, 10 30 
délután 1'22, 4 05 és 6’48 (gyors) órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4 27, 7 55 
(gyors) 10’42, d. u. 4’29 (gyors) 7 22 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6 15 és 9 44 
órakor, délután 1’47, 6 53, 9 10,1105 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7 48 és 
] 1 30, délután 310, 455, 6 34, 8 15 órakor.

átjátszott

CELLÓ 
jutányos áron elaöó. 

Tudakozódni a kiadóhivatalban.

i 28967/1908. szám.

Pályázat erdősítési jutalmakra.
Az erdőtörvény (1879 évi XXXI. t. cikk) 

165. ijában körülirt kopár-, vízmosásos és 
I futóhomokterületeken ez évben létesítendő, 

közgazdasági jelentőséggel biró erdősítések 
megjutaltnazására az országos erdei alapból 
tizenegy (11) nagy jutalmat, tiz (10) elsőrendű 

! és kilenc (9) másodrendű elismerő jutalmat 
i tűzök ki, u. m.:

három egyenként 1000 koronás nagy 
jutalmat, (kettőt készpénzben, egyet 
dísztárgyban),

négy egyénként 800 koronás nagy ju
talmat, (kettőt készpénzben, kettőt 
dísztárgyban),

négy egyenként 600 koronás nagy ju
talmat, (kettőt készpénzben, kettőt 
dísztárgyban),

öt egyenként 500 koronás elsőrendű elis
merő jutalmat, (hármat készpénzben, 
kettőt dísztárgyban),

öt egyenként 400 koronás elsőrendű elis
merő jutalmat, (hármat készpénzben, 
kettőt dísztárgyban),

öt egyenként 300 koronás másodrendű 
elismerő jutalmat, (hármat készpénzben, 
kettőt dísztárgyban),

és négy egyenként 200 koronás másod
rendű elismerő jutalmat, (hármat kész
pénzben, egyet dísztárgyban.

Ezen jutalmakért az érdekelt birtokosok 
(bérlők) azon erdősítéseikkel versenyezhetnek, 
amelyeket az 1879. évi XXXI. t.-c. 165. §-ában 
körülirt kopár-, vízmosásos, vagy futóhomok
területeken, állami pénzsegély igénybevétele 
nélkül a folyó év tavaszán vagy őszén foga
natosítottak.

Megkivántatik azonban, hogy:
a) az 1000 koronás nagy jutalmakra ver

senyző erdősítések egy tagban legalább 25 
kát. hold terjedelműek,

b) a 800 és 600 koronás nagy jutalmakra 
versenyző erdősítések egy vagy több tagban 
legalább 25 kát. hold terjedelműek,

c) az 500 és 400 koronás elsőrendű elis
merő jutalmakra versenyző erdősítések egy 
vagy több tagban legalább 10 kát. hold ter
jedelműek, és végül

dl a 300—200 koronás másodrendű elis
merő jutalmakra versenyző erdősítések egy 
vagy több tagban legalább 5 kát. hold ter
jedelműek legyenek.

A pályázó birtokos a versenyre bocsátott 
erdősítést az első munkálatoktól kezdve a 
jutalom odaítélésének idejéig állandóan gon
dozni, a szükséges pótlásokat foganatosítani s 
a létrejövő erdőt az 1879. évi XXXI. t.-c. 2., 
illetve 4 § ai szerint erdőként fentartani és 
kezelni tartozik.

A versenyre bocsátott erdősítések az 1913-ik 
évben fognak a helyszínén megbíráltatok A 
jutalmak kiosztásánál az erdősítések sikere és 
közgazdasági jelentősége, az erdősítésnél fel
merült nehézségek és az erdősítésre fordított 
költségek fognak irányadóul szolgálni, de a 
pénzjutalmak kiosztásánál figyelembe vétetnek 
ezek mellett a birtokos vagyoni viszonyai is.

A pályázó birtokos a jutalomra csak akkor 
tarthat igényt, ha a versenyre bocsátott és a 
jutalomra érdemesnek Ítélt erdősítés a jutalom 
odaítélésének idejében is birtokában lesz.

Az odaítélt pénzjutalom egy harmadrésze az 
erdősítést teljesítő kezelő erdőtisztet (gazda
tisztet vagy bérlőt) fogja illetni. A dísztárgyat 
nyert birtokosok azon alkalmazottai pedig, — 
kik a jutalmazott erdősítések teljesítése körül 
kiváló érdemet szereztek, — érdemük szerint 
külön pénzjutalomban fognak részesülni.

A folyó év tavaszán teljesített erdősítéseket 
legkésőbb folyó évi július hó végéig, a folyó 
év őszén teljesített erdősítéseket pedig legké
sőbb folyó évi december hó 25-ig kell a bir
tokosnak a közigazgatási erdészeti bizottságnál, 
vagy a kir. erdőfelügyelőségnél pályázatra be
jelenteni.

Pályázhat a feltételeknek megfelelő erdősíté
sekkel az erdősítést teljesítő erdő- vagy gaz
datiszt, valamint a beerdősitett terület bérlője 
is, de pályázati kérelméhez mellékelni kell a 
birtokos írásbeli nyilatkozatát, melyben az 
kijelenti, hogy a pályázatban való részvételhez

KÖNYV-. ZENEMŰ-. PAPÍR-. ÍRÓ- 
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Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgömbök és zenemüvekből.

Irodai levél- és rajz- 
papirok, iró- és rajz

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.
Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.
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termékek-,
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Könyvkötészetem
Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

képKcrcfek, (Passepartous) 
iróaljzatoR, stb. 

előállítására van berendezve.

KÖNYVNYOMDÁI
MÜINTÉZETEM

modern berendezéssel izlésessen állít elő 

müveket, folyóiratokat, báli- és la
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár
tyákat, névjegyeket, számlákat, 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket, 

gyászjelentéseket, árjegy
zékeket, falragaszokat, stb. 
fekete és színes nyomással. 
Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ti g y v é d i és 
egyházinyomtatványokból 
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb 

áron vétetnek fel.
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hozzájárul és egyszersmind kötelezi magát, 
hogy a versenyre bocsátott erdősítést az 1879. 
évi XXXI. t.-c. 2. vagy 4. § aiban meghatáro
zott feltételek szerint állandóan erdőként fogja 
fentartani és kezelni.

A pályázati kérvényben az erdősítés helyét 
(község, dűlő, helyrajzi szám), kiterjedését és 
az erdősítésre használt fanemeket pontosan 
meg kell jelölni.

Budapest, 1908. évi március hó.

M. kir. földmivelésü^yi miniszter.

legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.

egyik legrégibb és legnagyobb
BE

Szivógáz-

Mlís HrniMit
Acetylen- - — ' ------
Vezérképviselet és raktár : Gellért Ignác és Tsa 
Budapest. Teréz-körut 41. — Telefon szám: 12—91.

Bajlós Bertalan táncintézete Baja.
Nemzeti szálloda.

Zánctanitási értesítés.
Van szerencsém Baja előkelő úri közönsé

gét tisztelettel értesíteni, hogy 1908. évi julius 
hó 1-től kezdve a Nemzeti szálloda dísztermében

tánctanfolyamot
nyitok. Remélem, miszerint a fővárosban úgy 
a sajtó, valamint nagy és előkeli) körök ki
tüntető és elismerő kritikában részesítettek, 
hogy Baja város előkelő köreit is a tánctani- 
tás terén lelkiismeretes és szakavatott tanítá
som által a jövőre is megnyerjem

Főtörekvésem oda irányul, hogy tanítvá
nyaim a kivánalmaknak megfelelően a legtö
kéletesebb francia-rendszerű tanmódom által a 
legjobb sikerrel elsajátíthassák úgy, hogy e 
téren a finomabb ízlés és a jelenkor igényei
nek megfeleljenek.

A tanfolyam két részre lesz osztva: a kisebb 
növendékek délutáni, a felnőttek pedig az 
estéli órákban részesülnek táncoktatásban.

Kívánatra tanítványokat egyesek vagy cso
portokban privátházaknál is elfogadok.

A rendes szalontáncokon kivül még a kö
vetkező táncok lesznek betanítva úgymint : 
Palonaise, Menuet, Gavotte, Balét-Idil és Disz- 
palotás.

Felnőttek részére külön boston órákat adok, 
kívánatra magánházaknál is.

Beiratásokat és előjegyzéseket szívességből 
Kollár A. ur könyvkereskedésében és junius 
hó 25-től a táncintézeti irodában Nemzeti-szál
loda, kívánatra személyesen is teszem tiszte
letemet.

Baja városi előkelő úri körök nagykegyü 
pártfogásáért esedezve, maradtam

kitűnő tisztelettel

Bajlós Bertalan
fővárosi tánctanár, a »Magyarországi 
Táncmesteri Egyesület*  képezdei tanár.

A tisztelt szülők és a tánckedvelő ifjúság 
szives tudomására hozom, hogy a szokásos 
tánctanfolyamot ez évben is megtartom.

Beiratások a »Bárány-szálló*  termében e 
hó 29 és 30 án délután 5 órától 6 óráig

Gyermekek a 9-ik évtől már részt vehetnek 
s kellő számú jelentkezések esetén külön cso
portban lesznek beosztva. — A tanítás kez
detét veszi julius hó 1-én szerdán délután 
5 órakor.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
a múltban megköszönve és ez alkalommal 
kérve, vagyok

Budapest, 1908. junius hó
kiváló tisztelettel

kábái Tany József.
207 1908. adó. szám.

IZir érxy.
Az 1908-ik évi ebadó megállapittatván a 

vonatkozó kivetési lajstrom a városi adóhiva
talnál a városi székház 20 számú hivatalában 
folyó évi junius hó 10-től 18 ig bezárólag 8 
napra közszemlére kitéve van

Erről az adózó közönséget oly figyelmezte
téssel értesítem, hogy ezen idő alatt a kivetési 
lajstrom megtekinthető és az esetleges téves 
kirovás ellen az adózó közönségnek 15 nap 
alatt felszólamlással élni jogában áll.

Baja, 1908 junius hó 6-án.

Dr. Jiíoöer Géza, 
adóügyi tanácsnok.

12339 1908. kig. szám.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m kir. honvédelmi Minisz

ter Ur 1908. évi május hó 16-án kelt 47958 24 
számú rendelete folytán közzé tétetik a követkző: 

Pályázati hirdetmény.
Budapest székesfőváros közönsége által bol

dog emlékezetű József főherceg Ö cs. és kir. 
Fensége honvéd főparancsnokságának 25. év
fordulója alkalmából s annak emlékére, a m. 
kir. honvédség árvái részére, az illetőségre való 
tekintet nélkül létesített alapítványi helyek 
közül folyó évi szeptember hó 1-től a József 
fiárvaházban és az Erzsébet leányárvaházban 
1-1 hely kerül betöltés alá, amely helyekre 
ezennel pályázat hirdettetik.

Mindkét árvaházba való felvétel kellékeikép 
igazolandó :

a) az, hogy a felvétetni kért gyermek tény
leg a m. kir. honvédség kötelékébe tartozott 
vagy tartozó apának törvényes leszármazója;

b) a vagyontalanság ;
c) félárváknál (akik tudniillik apátlanok vagy 

anyátlanok) az életben levő szülő vagyonta- 
lansága;

d) hogy az árva 6. életévét már betöltötte 
és hogy a fiuárva a 10, a leányárva pedig a 
12 életévét még túl nem haladta;

e) hogy ép testű és elméjű, a himlőn átesett, 
vagy ellene sikeressen beoltatott.

Az árva kora és a szülők elhalálozása hite
les anyakönyvi kivonattal a testi és elmebeli 
állapot, a himlő oltás és a vagyontalanság 
közhatóságilag hitelesített orvosi és helyható
sági bizonyítvánnyal igazolandó.

A kellően felszerelt bélyegtelen kérvények, 
— melyekben a szülő vagy gyám neve, állása 
és lakhelye (város, megye, utolsó posta) is 
felemlítendő, — folyó évi julius hó 15-ig a 
m. kir. honvédelmi miniszterhez nyújtandók 
be, ahonnan Budapest székesfőváros hatósá
gához fognak küldetni és a kijelölési jog gya
korlása végett József főherceg ur O cs. és kir. 
Fenségéhez fognak felterjesztetni.

Az alapítványi helyek az 1908 9. tanévkez
detén lesznek betöltendők, s a felvétel vagy 
lelnem vételről az árvák hozzátartozói Budapest 
székesfőváros tanácsa által hatósági utón fog
nak értesittetni.

Baja, 1908. május hó 28 án.

Polgármester h.
Erdélyi,

főjegyző.

435 908. szám

Haszonbérleti 
hirdetmény.

A kalocsai érseki uradalmak Igazgatósága 
közhírré teszi, hogy az érsekség tulajdonát 
képező:

1. Dusnok község határában fekvő, mintegy 
1345 kát. holdat kitevő Izsák puszta haszon
bérletét a sükösdi felsőerdei legeltetési jog 
bérletével együtt, 1909. évi október hó 1-től 
1921. szeptember hó 30-ig, azaz tizenkettő 
évre terjedő időtartamra ; továbbá

2. a Várszeg'-sebeserdei birtokrészlet ha
szonbérletét 1908. évi október hó 1-től 1909. 
évi szeptember hó 30-ig, azaz egy évre terje
dő időtartamra; és

3. a Foktő-meszesi csárdaépület haszon
bérletét 1908. évi október hó 1-től 1911. évi 
szeptember hó 30-ig, azaz három évre ter
jedő időtartamra — az Igazgatóság hivatalos 
helyiségében

1908. junius hó 27-én délelőtt 10 órakor 
nyilvános zárt Írásbeli versenytárgyaláson kí
vánja biztosítani.

Pályázati föltételek:
1. Tartoznak ajánlattévők 1 koronás bélyeg

gel ellátott ajánlataikhoz, melyek legkésőbb 
folyó évi junius hó 27-ik napjának d. e. 
10 órájáig a kalocsai érsekuradalmi főpénz
tárnál benyújtandók, az ajánlati összeg 10°/0-át, 
mint bánatpénzt csatolni s kijelenteni, hogy a 
bérleti föltételeket ismerik.

< A haszonbéri összeg, mely után még 
5% tiszteletdij is jár, az ajánlatban számokkal 
és betűkkel is világosan kiírandó.

3. Az épületek tüzbiztositási és kéménysep- 
retési dija bérlő által az uradalomnak meg
térítendő.

4. Későn érkezett vagy utóajánlatok el nem 
fogadtatnak.

5. Ajánlatok az 1., 2. és 3. tétel alatti bér
letekre külön-külön teendők.

A haszonbérleti részletes föltételek Kalocsán 
az érsekuradalmi igazgatósági irodában a hiva
talos órák alatt megtekinthetők.

Kalocsa, 1908. junius hó 5.

Kalocsai érsekuradalmi igazgatóság.

13256 1908. kig. szám.

Baja város közkórházánál üresedésbe jött 
évi 1200 korona fizetéssel, szabad lakás, fűtés, 
világítás és élelmezéssel javadalmazott alorvosi 
állásra pályázatot nyitok.

Folyamodni óhajtókat felhívom, hogy kellő 
képzettségüket igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket legkésőbb folyó évi 
junius hó 30-ik napjáig méltóságos dr. 
Ambrozovics Lajos főispán úrhoz Baján nyújt
sák be.

Baja, 1908. junius hó 10.

Dr. Hegedűs Aladár 
kir. tanácsos, 
polgármester.

12635/1908. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A városi szegények menedékházánál 

türdö szoba, fa és szénkamara stb, helyre
állítási munkálatai biztosítása végett a 
városi gazdasági hivatalnál folyó julius 
hó 3-ik napján d. e. 8 órakor árlejtés 
fog tartatni alulírottnál betekinthető 
feltételek mellett.

A kikiálltási 1589 korona 70 fillér 
előirányzati összeg után 10% bánatpénz 
teendő le az árlejtés megkezdése előtt.

Baja, 1908. junius 5.
Weisz Nándor

tanácsnok.
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11977/1908. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A Szent István-téren, az Erzsébet- 

királyné-utcában, valamint az Arany 
János-utcában összesen 790 négyszög
méter területen a folyó évi május hó 
25-én tartott törvényhatósági bizottsági 
közgyűlésből 119.77 1908. kig. szám, 
alatt hozott határozat értelmében és 
pedig fele részben az illető háztulajdo
nosok, másik fele részben a városi házi
pénztár terhére újból helyreállítandó 
gyalogjárda fektetési munkálatok bizto
sítása végett a városi gazdasági hi
vatalnál folyó julius hó 3-án d. e. 
10 Órakor árlejtés fog tartatni szóbeli 
és zárt Írásbeli ajánlatok elfogadása 
mellett.

Bánatpénz fejében 100 korona teendő 
le az árlejtés megkezdése előtt.

A vállalati feltételek alulírottnál be
tekinthetek.

Baja, 1908. évi junius 4.
Weisz Nándor

tanácsnok.

10,000 lakosú vasút és hajóállomással biró 
élénk városban, hol nagyobb katonai állomás 
van, a kaszárnya közelében, jóforgalmu helyen 
fekvő

beszálló vendéglőnek
alkalmas nagy ház, szabadkézből olcsón eladó. 
Bérkocsi tulajdonosnak is igen alániható.

Cim megtudható a kiadóhivatalban •Gyár
telep*  jelige alatt.

2072/1908. sz.

pályázati hirdetmény.
Dávod községben lemondás folytán ürese

désbe jött és évi 800 korona fizetéssel java
dalmazott irnok-végrehajtói állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom ennélfogva pályázni óhajtókat, 
hogy kellően felszerelt kérvényüket hozzám f. 
évi junius hó 30-ig adják be.

Baja, 1908. május hó 19.

Vojnits Máté 
főszolgabíró.

10597/1908. kig. szám.

jtrlsjtési hirdetmény.
Baja város közkórháza 1909. évi fűtő

anyaga szükségletét képező 3420 mm. 
gázpirszén, 180 mm kályhafűtésre alkal
mas kőszén, 1460 mm. szabolcsi kőszén, 
valamint 140 m. öl lágy hasábbfa szállí
tásának biztosítása végett a városi gaz
dasági hivatalban folyó évi julius hó 
3-ik napján d. e. 9 órakor árlejtés fog 
tartatni zárt Írásbeli ajánlatok elfogadása 
mellett.

Bánatpénz fejében
a) gázpirszén után . . . 1000 K.
b) kályhafűtésre alkalmas kő

szén után..................... 36 K.
c) szabolcsi kőszén’ után . 180 K.
d) lágyhasábfa után . . 190 K.

teendő készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban.

A vállalati feltételek alulírottnál be
tekinthetek.

Baja, 1908. junius hó 4.
Weisz Jlánöor

.....  tanácsnok.

11814 1908. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A városi irodai szükségletek szállítá

sának biztosítása végett, a városi gaz
dasági hivatalnál folyó évi julius hó 3-ik 
napján d e. ',.12 órakor zárt írásbeli 
ajánlatok mellett versenytárgyalás fog 
tartatni.

A vállalati feltételek és minták alul
írottnál betekinthetők.

Bánatpénzül 100 korona teendő le az 
árlejtés megkezdése előtt.

Baja, 1908 junius hó 5.

Weisz Nándor
tanácsnok.

12634/1908. kig. szám.

^Árverési hirdetmény.
A homok és földhordási jognak három 

évre haszonbérbeadása végett a városi 
gazdasági hivatalnál folyó évi julius hó 
3-án d. e. 11 órakor árverés fog tar
tatni alulírottnál betekinthető feltételek 
mellett.

Bánatpénzül 70 korona teendő le az 
árverés megkezdése előtt készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban.

Baja, 1908. junius 5.

Weisz Jíándor
tanácsnok.
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5CLIMAX és ECLIPSE
4 nyersolaj-motorok és lokomobilok. 

Cegjobb és legolcsóbb hajtóerő mezőgazdasági és ipari célokra.

Nincs robbanási veszély, 
se pénzügyőri ellenőrzés.

Elsőrangú referenciák.

BACHRICH és TSA
motorgyár

Budapest, Szabaöság-tér, tőzsde-palota.

•■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■• 
S MÓTORVEVÖK FIGYELMÉBE! "

* Herkules-mótorvállalat, Budapest, V., Váci-nt 30. ■
M Ajánlja úgy cséplésl, mint malomüzemre kitünően alkalmas, legegyszerűbb !B 
B benzinlokomobiljait, melyek V., Váci-ut 30. sz. alatti gyárában bármikor B
■ üzemben megtekinthetők. ®

Teljes jótálllás 

kifogástalan 
üzemért I! ifi

■ Üzemzavarok kizárva! Bámulatos egyszerű szerkezet! ■
■ Rendkívül csekély benzinfogyasztás! 13-14 éves flu is kezelhetni! ■
® Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre! ®

200 drb elismerő levél a Magyarországon (Ízemben levő mótorokröl!

•■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■•

689/1908. kig. szám.

Versenylársyalási hirfleliiiény.
Eelsoszentiván község elöljárósága a vár- 

megyei törvényhatósági bizottságnak fo
lyó évi 10414/919. számú véghatároza
tával engedélyezett községi szegényház 
átalakítása és javítási munkálatainak bizto
sítása céljából folyó évi junius hó 21-ik 
napján felsőszentiván község tanácstermében 
Öéiután 2 Órakor kezdetét veendő nyilvá- 

| vános árlejtést tart. Az átalakítási és 
javitási összes költség 5569 K 46 fill. 
A versenytárgyaláson kellő szakképzett
ségű iparosok és vállalkozók vehetnek 
részt, kik megfelelő hatósági engedél
lyel bírnak és akik kötelesek a fenti 
összeg 10° 0-át bánatpénzül az árlejtés 
megkezdése előtt Felsőszentiván község 
házi pénztárába készpénzben lefizetni 
vagy annak megfelelő és elfogadható 
értékpapírt ugyanott letétbe helyezni.

A munkálat az árlejtés eredményének 
felsőbb helyen leendő jóváhagyásától, 
illetve a munka átadásától számítandó 
3 hónap alatt teljesen befejezendő.

A tett ajánlatok elfogadása felett a 
a község szabadon rendelkezik.

Egyéb feltételek részletes költségve
tés és tervezet a községi jegyzői hiva
talban a hivatalos órák alatt megtekint- 

I hetők.
Felsőszentiván, 1908. május 29.

Szeöresi Károly s. k. Gyukity félix s. k. 
jegyző biró.
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Védjegy : „Horgonyt*

A Linimení. Capsici comp., * J 
a Horgony-Pain-Expeller a 

pótleka A 1 H
oíttt fA.ríAnaV hi»nnvtllt háxÍRZAT. ITlfllv SSZegy régjónak bizonyult hAziBzer, mely Kq _ 
már sok év óta legjobb fAjd&lomcsilla- V H 
pító szernek bizonyult köszvénynél, \\ M 
osüznil és meghűléseknél, bedörzsölés- |u| 
képpen használva. ■

Figyelmeztetés. Silány hamisít- N M 
ványok miatt bevásárláskor óvatosak ~l = 
legyünk és csak olyan üveget fogad- LJI | 
junk el, mely a „Horgony" védjegygyei 1 m 
és a Rlchter cégjegyzéssel ellátott do- kZ| ™ 
bazba van csomagolva. Ára üvegekben vl 
K -.80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván J m 
minden gyógyszertárban kapható. — M J 
‘-■őraktár: Tőrük József gyógy- üü ■ 
szerésznél, Budapest uy m
Dr Rlchter gyógyszertára A! g 

az „Arany oroszlánhoz", NM ■ 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. t/M

Mindennapi szétküldés. ÍJ m

▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲A 
fi Jajai takarékpénztár főtéri bérházában 

egy emeleti lakás
(3 szoba 1 előszoba, 1 cselédszoba, konyha 

és kamra)
azonnal kiaá.6.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

miniszteri 
jóváhagyás.

1. A berlini földm. miniszter úrtól 11/20. 06. — 2. A 
kopenhágal belügyminiszter úrtól XII/20. 06. — 3. A 
hesseni nagyhercegségnél a belügyminiszter úrtól 
IV/13. 07. — 4. A berlini földm. min. űrtől X/15. 07.

mint legbiztosabb

egér- és patkányirtószer 
van elismerve. Több külföldi polgári és kato

nai hatóságok elismerése.

1 adag patkány bacillus 3.— kor.
1 adag egér bacillus 1*80  kor.

Prospektus kívánatra ingyen. Nagyobb terüle
ten az irtást garanciával elvállalja. — >Ralin*  
bakterologiai laboratórium ’ész vénytársaság 
magyarországi vezérképviselője és egyedárusa 

Haan Róla Budapest, VII., Rot- 
1 Iddll Ovid tenblller-utca 28 5.

Pártoljuk a ZttaZdi. kereskedelmet

◄ ►
◄ Hasznait ►

SWertheimt
◄ ►◄ szekrényt ►4 megvételre keresek. >
◄ ►Osztheimer Adám tanító >
◄ Bácsbokod. ►

■▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼■

Kovácsszén- és anfracif-fogyasztóR,
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket 

fedezik — bizalommal forduljanak

R A D N A V KÁROLY Céghez
■LV 1 k 1 1 Budapest, Váczi-körut 78. szám.

Sürgönyeim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek 
összes ipari, gazdasági és házi célokra

Interurban 
telefon 

164.

Gözszántásra és cséplésre rendeléseket ké
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

A málnási SICULIA forrásvíz
a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken átfúrt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesz' Azonnal ható különlegesség a gege. 
tüdő. torok, .gyomor, vese, hólyajhurutos bántalmak elle .

Korányi. Kétly. Tauszk. Rlegler tanár , —■ -p forrást a kontinens legdusabb termésre-
urak szakvéleményei a M A L N A S J- * '««' J ■*.  ,es alkallkus sós savanyuvlznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: S t & XXX fi © XX Ő füszerkereskedésében.

Úgyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


